

## 竹箦镇召开“品质城市深化年”动员大会

(马嘉琳) 2月7日上午,竹箦镇召开“品质城市深化年”动员大会,以“品质竹箦勇突破 奋楫笃行续深化”为主题,回顾总结2024年工作,安排部署2025年重点任务。市委常委、市纪委书记、市监委主任钱进参加会议。

过去一年,竹箦镇紧紧围绕“品质城市突破年”工作主题,牢牢把握高质量发展首要任务,再次上榜“全国综合实力千强镇”,展现了产业发展强劲动力。全镇上下政企同心、共克时艰,走出了乡村振兴新模式,塑造了乡村振兴的竹箦样板;城乡一体化建设成效显著,打响了精细高效的竹箦品牌;农文旅融合发展稳步向前,取得了硕果累累的竹箦荣誉。

会议指出,新的一年,竹箦镇要坚定融入发展大局,全力做好项目引建,加强推动要素保障,全力推动产业发展彰显担当;要提升农村人居环境,深化

富民强村路径,推进全域旅游格局,全力做好形象展示突出亮点;要深化政治担当,抓实纪律建设,坚持实干为先,全力以赴实干担当践行使命。

2025年,竹箦镇将持续聚焦高质量发展首要任务,齐心协力克难奋进,紧扣“品质城市深化年”工作主题,紧盯机遇、抢抓快跑,出实招下实功抓引建,解难题优服务促发展,拓空间提承载强保障,推动产业发展实现新突破;深化思维、合力发展,不断壮大集体经济,加快盘活资源资产,持续推动农文旅体融合,推动富民增收拓宽新渠道;不忘初心、深耕民生,让救助帮扶更加可感可及,公共服务更加优质均衡,基层治理更加精准高效,推动幸福指数实现新提升,在深化品质城市建设,深耕县域改革实践中展现竹箦新作为。

会上,与会人员观看了竹箦镇2024年度大事记。

## 埭头镇召开2025年年初动员大会

(刘喆) 2月7日上午,埭头镇召开2025年年初动员大会,传达贯彻溧阳市“品质城市深化年”动员大会精神,回顾总结埭头镇2024年工作,全面部署2025年任务,进一步动员全镇上下实干争先、带头奔跑、勇攀高峰,坚决扛起小镇大作为实干担当,为溧阳深化品质城市建设贡献更多埭头力量。市委常委、组织部部长、埭头镇党委书记左豪杰,副市长庄铠参加会议。

2024年,埭头镇聚焦“六大品质”,奋战“十项工程”,统筹发展和安全,担当实干、奋勇前行,经济社会呈现出各项事业全面向好、党的建设不断加强的良好局面。

2025年是“十四五”攻坚收官和“十五五”谋篇布局之年。埭头镇将按照市委、市政府部署要求,锚定小镇大作为奋斗目标,明确“三引领三提升”工作方向,实施“十大行动”,做好“五个带头”,共同开创经济社会高质量发展新局面。

就如何做好新一年工作,会议指出,要锻造先进制造钢筋铁骨,推动产业升级;要点燃科技创新澎湃引擎,抓住现代化产业体系关键;要育成现代企业强壮主体,让各具神态的“企业之树”汇聚成生机盎然的“产业之林”,为建设苏南绿色崛起品质城市贡献力量。

会上,与会人员共同观看了埭头镇2024年度专题片。

## 社渚镇召开“创优发达镇 决胜十四五”动员大会

(徐怡) 2月7日上午,社渚镇召开“创优发达镇 决胜十四五”动员大会,回顾总结去年工作,安排部署今年重点任务,动员全镇上下以“起步就加速、开局即冲刺”的昂扬斗志,全面掀起“真抓实干、争先创优、再攀新高”的工作热潮,全力推动社渚经济社会高质量发展行稳致远。副市长方学军参加会议。

过去一年,社渚镇紧扣“品质城市突破年”工作主题,以“创成发达镇,争当新示范”为目标,凝心聚力,团结实干,项目攻坚取得新突破,农旅融合取得新亮点,要素保障取得新进展,社会治理取得新成效,党建引领取得新气象。社渚镇首次挺进中国镇域高质量发展250强,较去年提升6位;经济发达镇培育位列全省第22位;综合考核排名首次进入全市前三,列第一档次;湫家村为原型的广播剧《彩虹路上》首次

斩获全国“五个一工程”奖。

2025年是“十四五”收官、“十五五”谋划之年,也是品质城市深化之年。社渚镇将坚定改革信念,将改革的旗帜高扬到底;坚守发展理念,将“发展是硬道理”进行到底;坚持争先意识,将“能为必可成”贯彻到底,以奔跑姿态加快把社渚的美好愿景变成精彩现实。

就做好新一年工作,会议提出三点要求:要集中精力推进产业发展,科学统筹项目引建,积极应对多变形势,未雨绸缪抱团出海;要一以贯之提升生态环境,坚定不移点亮生态,城乡融合完善质态,立足资源壮大业态;要尽心竭力保障安居乐业,不折不扣抓好安全生产,全力以赴确保大局稳定,坚持不懈增进民生福祉。

大会组织观看了社渚镇2024年度专题片。

## “老民俗”焕发“新活力”



(徐怡/文摄) 2月5日一早,社渚镇人民广场鼓乐齐鸣,经幡招展,人声鼎沸。社渚镇第二十三届民俗文化艺术展演活动在此拉开帷幕。马灯、幡神、冻煞窠、祠山庙会等精彩傩舞轮番上演,为全市人民献上一场文化盛宴。

社渚镇作为长三角地区傩文化发源地之一,曾获评中国民间文化艺术之乡、江苏省傩文化之乡、常州市傩文化生态保护实验区等。而在傩文化的传承发展过程中,社渚镇民俗文化艺术展演活动已然成为一张耀眼的“金名片”。

“咚咚锵、咚咚锵……”“令”旗一挥,锣鼓一响,蒋塘竹马灯团队的十头雄伟矫健的竹马便踩着鼓点依次围场转圈。舞马人用精湛娴熟表演,表达了对“天下太平,社会和谐”的美好祝愿,赢得现场观众阵阵叫好声。

嵩里跳幡神是社渚傩舞典型代表之一,表演内容有“小马”“三圣”“大刀舞”“幡神舞”等。在唢呐和锣鼓的交相伴奏下,表演者们以“拉纸马”“撩纸马”“烧纸马”“破十字”等动作满场飞舞,用传统、古朴的艺术语言使观众感受到傩舞魅力,诠释了跳幡神中蕴含的“开拓奋进、天人合一”的文化内涵。

今年嵩里跳幡神的表演者队伍中,涌现了不少新面孔。“我们积极发展非遗传承人,一步步教他们动作,尽全力把年轻一代一批批地培养出来。现在年龄最小的学习者6岁。”据社渚镇嵩里村庙会跳幡神负责人汤建平介绍,嵩里跳幡神是江苏省级非物质文化遗产保护项目,曾获中国社火艺术节金奖、民俗礼仪表

演山花奖。现如今,随着非物质文化遗产保护工作的深入,越来越多的年轻人积极主动地投身这一行动中。“希望通过我们的不断学习、努力创新以及各处展演,让更多人了解社渚傩舞。”汤建平始终秉持着继承发扬嵩里跳幡神的初心。

这场民俗文化节吸引观众超万人。活动现场,掌声、欢呼声、喝彩声此起彼伏。“社渚傩舞表演我们当地人从小看到大。知道我们喜欢看,镇政府就把这些表演送到我们家门口。每年正月初八,我都会和朋友、家人一起过来看看,热闹热闹。”市民周昶吃说道。

听说社渚镇有民俗文化艺术展演,南京游客张菲菲特意带着孩子们前来观看。她说:“去年通过短视频看到社渚傩舞后深受震撼,当时就决定一定要来社渚亲眼看看。”除了闻讯赶来的市民、游客,全市的摄影爱好者也聚集在此,一起用镜头记录下这场文化盛宴。

据悉,目前,社渚镇当地的10余项傩舞项目分别被录入各级非物质文化遗产保护名录,其中蒋塘马灯舞被列入国家级非遗名录,嵩里跳幡神、河口祠山庙会、乘马圩冻煞窠被列入省级非遗名录。

“今后,社渚镇还将通过打造阵地、培育队伍、创新发展等方式,赋予传统文化崭新的时代内涵,让他们焕发新活力。”社渚镇相关负责人说。

## 华朋集团举行2025新春联谊会

(刘喆) 2月6日晚,华朋集团举行2025新春联谊会,大家在欢声笑语中共叙情谊,展望新一年的美好合作与发展前景。

活动现场,精彩的节目表演轮番上阵,充分展示了华朋人的团结协作与无限活力,赢得了现场观众的阵阵喝彩。

过去一年,面对危机和挑战,华朋集团全体员工奋发自强、共谋发展,加强技术创新和产品升级,提升质量、降低成本,取得了不俗成绩。2024年,公司销售额突破86亿元,其中出口收入40.3亿元,同比增长21.6%。目前美国市场订单金额超过

3亿美元,同比增长35%,实现了美国最高电压等级765kV电力变压器的业绩突破。目前,华朋集团的出口变压器已遍及全球98个国家和地区,年度海外订单占比超过公司总订单的54%。

回首过去,成绩斐然;展望未来,信心满怀。2025年,华朋集团将继续深化技术创新,加大对高端电力设备的研发投入,致力于打造更多具有国际竞争力的优质产品。同时,继续与全球合作伙伴同心同行,全力冲击更高目标,为“品质城市深化年”作出华朋贡献。

